

# 光影记录

展现潍坊之美、城市之变，记录我们深爱的这座城市——  
市民摄影节

主办：潍坊晚报  
潍坊市文联

协办：潍坊市摄影家协会、潍坊市青年摄影家协会

投稿邮箱：  
wanbaofukan@163.com

## 天气预报

3月24日	3月25日	3月26日
晴间多云	晴间多云	晴转多云
21℃	24℃	28℃
8℃	7℃	9℃
南转北风	南转北风	南风
4~5级	4~5级	3~4级

值班主任：张媛媛  
编辑：石风华  
美编：张慧  
校对：刘小宁

## 春日继续柳色新

### 杨柳依依

拍客：大海  
时间：3月20日  
地点：张面河



山东畜牧兽医职业学院内，翠柳如瀑。拍客：徐林华

柳色，藏着春天的心事。

就像夏天要看密密匝匝的竹，秋天要看万山红遍的枫，春天最好看的莫过于河畔的杨柳依依。从深冬褐色的枝条开始晕染青绿色，我们便知道春天来了。

慢慢地，等春天渐深，柳叶成形，柳色似乎也深了几分，树的姿态从孩童变身为少女般曼妙轻盈。此时的这一树新柳最是动人——枝条尚未被浓绿填满，只泛着鹅黄的浅晕，疏疏落落地垂向水面，远望如烟，近看似雾，整个城市都被这朦胧的温柔松动了三分。微风吹来，柳条轻舞，如同仙子，难怪古人言，“人妒垂杨绿，春风为、染作仙衣”。

柳树是天然带着烟雨气的。即便在咱们北方，如果偶遇一棵春天的柳树，也会因此而感觉周围多了几分湿润如烟的江南气质，内心变得温柔、缱绻。

这个季节的黄昏，总爱沿河岸走一走，看柳条将斜阳筛成碎金，看归鸟掠过时搅乱一帘青丝，看浅绿深碧在暮色中渐渐融成水墨的灰。偶有老人牵着孩子走过，那孩童踮脚去够低垂的柳梢，笑声惊起栖息的鸟雀。

忽然觉得，柳色之所以“新”，不在于颜色本身，而在于它总在提醒我们，生命的更迭从不需要隆重的仪式。断裂处可生新芽，旧伤痕能绽新绿，只要根还扎在泥土里，便永远有机会在下一个春天，将往事抽成柔软的丝绦。

昨日我们在晴暖天气中迎来“世界气象日”，今年的主题为“携手缩小早期预警差距”。当天最低气温7.9℃，出现在安丘；最高气温24.7℃，出现在潍坊城区。据市气象台预报，未来三天晴暖持续，最高气温升至28℃，适宜户外活动。今日晨练指数二级，天气条件较好，较适宜晨练；穿衣指数四级，适宜穿着套装、夹克衫等早春装。

□本报记者 石风华